

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам при Северо-
Осетинском государственном университете
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ледовской Анастасии Владимировны на
тему: «Инструменты налогового контроля в механизме формирования
доходов бюджетной системы», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности**

5.2.4. – Финансы

Тема диссертационного исследования, избранная Ледовской А.В., представляется весьма актуальной, поскольку в условия мирового финансового кризиса и политической нестабильности, роль инструментов налогового контроля для пополнения бюджета и регулирования социально-экономических процессов общественного развития сложно переоценить. Соискатель правомерно исходит из того, что интеграция риск-ориентированного подхода и клиенториентированных технологий налогового контроля на основе согласования экономических интересов государства и налогоплательщиков в структуре механизма формирования доходов бюджетной системы позволит максимизировать бюджетные поступления посредством сокращения масштабов уклонения от уплаты налогов.

Сформулировав и обосновав цель, задачи, объект и предмет своей диссертации, соискатель, применив научные подходы современной теоретико-методической базы и в достаточной степени разработанной методической основы, сумела оригинально решить поставленные задачи и получить положительные практические результаты в области налогового

контроля. Данные обстоятельства определяют высокую степень актуальности диссертационной работы, подготовленной Ледовской А.В.

Как следует из автореферата, в диссертации значительное внимание уделяется инструментам осуществления контрольной деятельности в рамках риск-ориентированного подхода к минимизации масштабов уклонения от уплаты налогов и обеспечению устойчивой динамики фискальных поступлений в бюджетную систему страны.

Представляют несомненный интерес авторские разработки в отношении научно-обоснованных приоритетных направлений оптимизации форм и методов налогового контроля, составляющих содержание системы соответствующих инструментов (С. 15). Оригинальность авторского подхода проявляется в моделировании поведения налогоплательщиков и выявлении факторов, влияющих на выбор налогоплательщиков стратегии взаимодействия с государством (С. 17).

Весьма логичны и согласованы с принципами комплексного подхода разработанные научно-методические рекомендации по повышению уровня налоговой дисциплины на основе комплексного использования клиентоориентированных инструментов и сервисных процедур налогового контроля. Данные научно-методические рекомендации и выводы диссертации, являясь новыми в научном плане, могут быть с успехом реализованы в практической деятельности налоговых органов.

Отмечая в целом высокий уровень проведенного исследования, считаю, что в автореферате следовало оценить пределы положительного эффекта цифровизации системы налогового администрирования, в т.ч. рост транзитных и технических компаний при массовом сокращении фирм однодневок (С. 17).

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки исследования, проведенного Ледовской А.В., обладающего актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью.

В целом, автореферат свидетельствует, что представленная диссертация является законченным исследованием, отличается научной новизной и имеет практическое значение, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор - Ледовская Анастасия Владимировна заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Вачугов Игорь Викторович
кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры налогов и налогообложения
Приволжского института повышения
квалификации ФНС России,
E-mail: vachugov61@mail.ru,
тел.: 8(910)383-78-55,
603094, г. Н. Новгород, ул. Энгельса, д. 6. кв. 8.



Вачугов И.В.

Дата: 14.10.2022

Подпись Вачугова ИВ заверено
Административно-контрольное
по региону
14.10.2022
Спец. СВ Саудалова

